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www.apollolanguagecentre.com
                                     META
Sutton è una cittadina  residenziale vicino alla penisola di Howth e a 12 chilometri dal centro di Dublino. In anni recenti è cresciuta  grazie  al “ boom “ economico dell'Irlanda  ed è diventata una graziosa zona residenziale. La popolazione appartiene mediamente alla classe medio-alta e questo è sinonimo di “zona tranquilla”; inoltre la vicinanza al mare e i numerosi campi da golf ne fanno una località turistica con alberghi e infrastrutture di buona qualità.
SCUOLA
La scuola “APOLLO LANGUAGE CENTRE “ di Dublino è accreditata dal Dipartimento Irlandese dell'Istruzione e della Scienza (Irish Department of Education and Science) come scuola per l'insegnamento della Lingua Inglese e ha ricevuto il riconoscimento da parte di ACELS, CEA, BRITISH COUNCIL, LAL  Language Centre ( quality schools of English).
PROGRAMMI
In estate organizza JUNIOR PROGRAMMES ( 13-18 anni) presso la scuola  Sutton Park School, una scuola privata di ottima qualità nella cittadina di Sutton.

Questa struttura offre aule attrezzate di computer, connessione Internet e proiettore, spazi per i laboratori pomeridiani, un' ampia palestra al chiuso, vari campi all'aperto per attività sportive; una mensa nella quale viene servito agli studenti il pranzo. E' in zona centrale e a poca distanza dalle famiglie che ospitano gli studenti. Gli studenti hanno un servizio navetta che li porta a scuola. Le famiglie ospitanti vanno a prenderli alla fine delle attività serali
Il programma YOUNG ADULT è mirato a giovani studenti (dai 16 anni in su) che intendono vivere un'esperienza di studio nel cuore di  Dublino. Il programma offre 20 ore di lezione a settimana in classi internazionali con studenti coetanei di altri paesi, sistemazione in famiglia  e un programma di attività ed escursioni adatte a studenti di questa fascia di età. Questa esperienza è quindi perfetta per giovani adulti che non desiderano prendere parte ad un programma junior ma vorrebbero vivere un'esperienza in centro città in un ambiente internazionale.
LE LEZIONI
Gli studenti sostengono un test d'ingresso al loro arrivo, orale e scritto, vengono quindi organizzati per livelli di conoscenza della lingua( da Pre-Intermediate a Advanced) e nazionalità ( mixed classes).

Le lezioni iniziano alle ore 10 e finiscono alle 13,30 con pausa di mezz'ora dalle 11,30-12.00.

Alla fine della prima settimana vengono sottoposti ad un test intermedio per monitorare il progresso d'apprendimento; alla fine del corso un ulteriore test darà la possibilità di formulare il giudizio finale contenuto nella Certificazione rilasciata dalla scuola.

FAMIGLIE  
( Host family accommodation)
JUNIOR PROGRAMME.

La scuola offre l'opportunità di risiedere in famiglia ( selezionate e monitorate dalla scuola) e condividere la camera con uno studente straniero o italiano ( un piccolo supplemento per la camera singola).

Gli studenti usufruiscono di un servizio navetta che li porta al mattino a scuola e li riporta nel pomeriggio alla fine delle attività. Lo stesso servizio sarà utilizzato quando sono previste attività serali. La famiglia ospitante ha l'obbligo di coinvolgere gli ospiti in conversazioni, fornisce colazione e cena, da gli asciugamani e la biancheria da letto, fa il bucato a fine settimana. Agli studenti è richiesto di mantenere in ordine la propria camera, rispettare le regole della famiglia, rientrare alla fine delle attività, avvisare se per qualche motivo non si torna a cena. Da parte loro le famiglie controllano il rientro alla sera ( 21,30 fino a 15 anni, 22/22,30 per i più grandi).

ATTIVITA' RICREATIVE

La scuola offre escursioni di un'intera giornata il sabato, in località di alto interesse turistico
 ( Belfast, Cliffs of Moher), di mezza giornata il mercoledì pomeriggio. Guide specializzate accompagnano i gruppi. Non mancheranno pomeriggi per lo shopping, visita alla Guinness e….una serata al pub!
Le attività pomeridiane sono a scelta degli studenti: all'arrivo al mattino ogni studente sceglie il laboratorio del pomeriggio ( Art and Craft, Danza Irlandese, sport tipici, realizzazione fumetti, ecc.)

La scuola organizza inoltre 3 serate ( discoteca, bowling, cinema) e gli studenti potranno usufruire del servizio navetta e/o essere accompagnati dalle famiglie.

YOUNG ADULT

Coloro che scelgono il programma YOUNG ADULT usufruiscono, come per il programma junior, della sistemazione presso famiglie,  trattamento di mezza pensione, ma si spostano a DUBLINO con la metropolitana locale (DART) e possono scegliere di essere sistemati con un compagno o uno studente straniero. Possibilità di settimana/e aggiuntiva/e
ATTIVITA' RICREATIVE

La scuola è situata  nel centro di Dublino. Questa posizione offre numerose opportunità di incontri con studenti locali e giovani che vivono a Dublino. Un caffè moderno e una area comune serve pasti caldi e il “vero caffè italiano”. Possibilità di accesso alla biblioteca, incluso l'uso di hi-spec PC e Apple Mac . WI-FI gratuito, aule spaziose, un programma vario e stimolante di attività culturali e la possibilità di unirsi all'Integration Club.

Incluse nel prezzo le due escursioni cui partecipa il gruppo junior 

Per informazioni:

Prof.sa Pace g.pace@libero.it, 3287435143
www.travelenglish.it
