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Relazione progetto
Autovalutazione e  didattica
A.S. 2023/24
Prof. Danilo CANTAMESSA

Il progetto è stato presentato nell'ottobre 2023 per riconoscere economicamente le ore di lavoro dei membri del NIV e della Commissione Didattica.

Nucleo Interno di Valutazione - ORGANIGRAMMA:

Referente: Danilo Cantamessa.

Partecipanti: Irene Barillà, Danilo Cantamessa, Aurora Grandino, Valentina Martini, Miriam Pittavino, Pina Scaffidi, Alessandra Vai e il D.S. Andrea Giuseppe Piazza.

Commissione Didattica – ORGANIGRAMMA (come individuato in Collegio docenti all'inizio dell'a.s. e riportato nella scheda progettuale iniziale. Nei fatti la commissione non si è riunita in quest'anno scolastico)
Referente: Danilo Cantamessa

Partecipanti: un docente per dipartimento
FINALITA’ E OBIETTIVI DEL PROGETTO PROPOSTO
Il Nucleo Interno di Valutazione è una commissione prevista dalla normativa scolastica ed ha i seguenti obiettivi:

· Elaborare e/o modificare il Rapporto di AutoValutazione (RAV)

· Redigere il Piano di Miglioramento della scuola (PdM)

· Monitorare le azioni previste dal Piano di Miglioramento

· Redigere il Bilancio Sociale

La Commissione Didattica è stata nominata nell’anno scolastico 2017/18 dal Collegio Docenti per rispondere alle sollecitazioni del Nucleo Esterno di Valutazione, che auspicava la nascita di luoghi di confronto e decisionali dedicati a questioni didattiche. Dopo il lavoro di ridefinizione dei piani delle materie svolto nel primo anno (2017/2018),  è stata convocata nel 2021/22, una sola volta, per discutere l'eventuale modifica delle modalità di svolgimento degli esami di settembre. Nel 2022/23 e nel 2023/24 non si è mai riunita.
METODOLOGIE E  STRUMENTI
Entrambi i gruppi di lavoro sono commissioni che si ritrovano periodicamente.

In alcuni casi una sottocommissione viene incaricata di una particolare mansione o della realizzazione di materiali.
Di ogni riunione calendarizzata viene redatto apposito verbale con indicazione dei partecipanti, degli orari e dei lavori.
Lavoro svolto:
Nucleo Interno di Valutazione:

Nell’a.s. 2023/24 il Nucleo di Valutazione si è riunito il 17/10/2022 per aggiornare il RAV e il Piano di Miglioramento sulla base del lavoro preparatorio dei professori Cantamessa e Barillà (gli aggiornamenti sulla piattaforma informatica del RAV e del Ptof sono stati effettuati poi dalla prof.ssa Irene Barillà, funzione strumentale).

Si sono inoltre discussi e verificati i dati relativi alle due priorità individuate dalla scuola, in modo particolare quelli relativi alla richiesta di nullaosta degli studenti.

Commissione Didattica:

Nell’a.s. 2023/24 la Commissione Didattica non si è riunita.


